

Obec Hrhov

Počet príloh : ...
Číslo 23/2019/Z-1

V Hrhóve, dňa 12.2.2019

Z Á P I S N I C A

napísaná v priebehu 1. zasadnutia Obecného zastupiteľstva konaného 12.2.2019 o 18.00 hod. v miestnosti Obecného úradu.

P r í t o m n í:

Poslanci Obecného zastupiteľstva: Bačkai Arpád, Ing., Hanesz Otto, Körtvélyová Anita,
Lengyel Zoltán, Ing., Šimonová Blanka, Tóth Loránt, Ing.,
Zsigrai Tomáš MSc.,

Ospravedlnení poslanci:

Neospravedlnení poslanci:

Ostatní prítomní: Bartók Ladislav, Ing., hlavný kontrolór obce
Jánosdeák Peter, Ing.-ekonóm obce

Obecné zastupiteľstvo bolo zvolané v stanovenej lehote a všetci poslanci Obecného zastupiteľstva boli na toto písomne včas pozvaní. Z celkového počtu 7 poslancov obecného zastupiteľstva je prítomných 7 poslancov, teda zasadanie Obecného zastupiteľstva je v zmysle § 12 ods. 2 Zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení uznášanía schopné.

Za overovateľov zápisnice menuje:

1. Zsigrai Tomáš, MSc.

2. Bačkai Arpád, Ing.

P R O G R A M:

1. Odsúhlasenie a doplnenie programu
2. Voľba zástupcu starostu
3. Ukončenie inventára za 2018 a začatie činnosti vyradovacej a likvidačnej komisie
4. Vyradenie majetku Kotel ÚK v MŠ a radiátory KSC
5. Schválenie Programu odpadového hospodárstva na roky 2018-2022
6. Nábeh Programu odpadového hospodárstva
7. Schválenie Žiadosti o úver na vlastný podiel Zberný dvor a sanácia skládky
8. Odovzdávanie Rekonštrukcie MŠ
9. Obecná knižnica – akčný plán na znovuotváranie
10. Výsledky auditu verejnej správy-Gemeraudit
11. Služobné auto pre obec

12. Príspevok na rekreáciu pre zamestnancov obce
13. Neplatiči a postup na vymáhanie pohľadávok voči obyvateľom a organizáciám
14. Mapa regiónu-turistická mapa
15. Havarijné stavy: žumpa obecného úradu
16. Havarijné stavy: okná na budove Obecného úradu
17. Havarijné stavy: Miestne komunikácie
18. Pasport miestnych komunikácií- obstaranie
19. Stav projektov: MAS1/MAS2/MAS3/ Podpora športu/Zberný dvor a sanácia/Hasičská zbrojnica
20. Referát kultúrnej komisie
21. Referát rozvojovej komisie
22. Referát finančnej komisie
23. Žiadosti obyvateľov
24. Rôzne

Bod 1. Odsúhlasenie a doplnenie programu

Starosta privítal prítomných a žiadal poslancov o doplnenie programu.

Poslanec Hanesz žiada zmeniť poradie jednotlivých bodov programu: po č.1 č.23, potom 19,20,21,22,8,9 a potom v poradí ostatné.

Peter Jánosdeák žiada OZ o zrušenie nevybímateľných daní spred 2010 a odpis zmarenej investície: Detské ihrisko.

Poslanec Hanesz žiada viesť rokovanie OZ podľa rokovacieho poriadku. Starosta sa vyjadril, že do budúcej schôdze rozpošle návrh Rokovacieho poriadku na schválenie.

Starosta žiada doplniť Dodatok ku smernici č.1 o Prenájme miestností- Kultúrna miestnosť Obecného úradu na prízemí za účelom prenájmu obyvateľom obce.

Pani A. Danková žiada odpoveď na zaslanú žiadosť a interpeluje na starostu obce.

Prítomní štatutári Futbalového klubu sa informujú o termín poskytnutia dotácií z rozpočtu obce, nakoľko pred jarnou sezónou už majú platobné povinnosti.

Hlasovanie:

Za- 7 (Bačkai Arpád,Ing., Hanesz Otto, Körtvélyová Anita, Lengyel Zoltán,Ing.,

Šimonová Blanka, Tóth Loránt,Ing., Zsigrai Tomáš MSc.,

Zdržal sa: 0

Proti: 0

Bod 23. Rôzne

P. A. Danková žiada o zverejnenie informácií o termíne zasadnutia OZ včas, aby sa mohli občania o tom včas dozvedieť. Starosta uviedol, že to bude obsahovať nový rokovací poriadok OZ, bude platný od 03/2019.

Žiada odpoveď na jej žiadosť o zníženie výšky poplatku miestnych daní, z dôvodu, že poberá dávku v hmotnej núdzi a žiadny iný príjem nemá.

Starosta v odpovedi uviedol, že súčasne platné VZN č.5/2009 v znení neskorších zmien a doplnkov, čl. 9 Oslobodenie od dane a zníženie dane, pojednáva o miestnych daniach, ako daň z nehnuteľnosti a daň za psa, o ktoré môže požiadať, ale v súčasne platnom znení VZN nie je uvedené oslobodenie resp. zníženie dane v závislosti od poberania hmotnej núdze. Prešetří sa to a žiadateľka dostane písomné vyrozumenie. Obec pri platení vychádza v ústrety občanom pomocou splátkového kalendára platiť dane v takých prípadoch.

V ďalšom A. Danková interpelovala na starostu, že nesprávne uviedol v Obecných novinách jej správanie pred zrušením pracovného pomeru s obcou. Menovaná zastala funkciu riaditeľky MŠ v Hrhove, čo je kumulované pracovné miesto riaditeľky a učiteľky. Od r. 2017 sa vyžaduje na funkciu riaditeľky atestácia 1.stupňa, a starosta sa vyjadril, že menovaná nemala doklady o atestácii na zastávanie funkcie riaditeľky. Menovaná predložila množstvo osvedčení o absolvovaní rôznych školení, avšak nie atestáciu, čo by bola sama postačujúcou.

Tvrdila, že písomne potvrdila, že nechce zastávať funkciu riaditeľky, nie však učiteľky. V danom prípade išlo o obsadenie kumulovanej funkcie riaditeľky aj učiteľky, obec z finančných dôvodov nemôže si dovoliť pribrať ďalšiu pracovnú silu.

Starosta sa priznal, že mohlo ísť o nejednoznačné vyjadrenie v novinách, za čo sa ospravedľuje ale nič nemení na právnom riešení danej situácie.

Bod 19. Stav projektov

MAS 1 - centrum obce výzva MASKRAS v hodnote 32000 EUR

Starosta predniesol minulým zastupiteľstvom schválený návrh, k čomu nové zastupiteľstvo vyjadrilo výhrady a žiada prehodnotiť. Za tým účelom sa zvoláva sedenie v piatok, 15.2.2019 o 18,00 v zasadačke, aby sa prehodnotil návrh a urobili sa korekcie v už spracovanej dokumentácii. Po spracovaní dokumentácie sa zvoláva informačné fórum s obyvateľstvom o zvolenom návrhu, čiste len pre informáciu.

MAS 2 ihrisko v lokalite Palota

Starosta informoval, že v tejto časti výzvy (5400.-EUR) sa plánuje ihrisko na západnom brehu potoka Fej, pozostáva s hracej zostavy a pružinovej hojdačky, okolo ihriska sú chodníky vydláždené, so 4 lavičkami a smetným košom. Čaká sa na projekt, ktorý spracuje Ateliér 54 z Rožňavy.

MAS 3 – dokončenie oporného múru pri vodopáde – v hodnote 5000.-EUR. Dokumentácia je, stavebné povolenie tiež, je potrebné prepracovať rozpočet.

Podpora športu- plánuje sa preloženie plotu pri futbalovom areáli, získa sa tým 16x17m plochy, v 80% vlastného pozemku obce. Na získanom pozemku obec má zatrávňovať a z projektu sa umiestnia 8 ks exteriérových fitness prvkov za účelom použitia športovcov.

Bod 20 Referát kultúrnej komisie

Pripravuje sa druhé vydanie Monografie obce Hrhov, ktorá sa doplní chýbajúcou 300 ročnou časťou histórie Hrhova, pre vydanie 1000 ks je potrebné do rozpočtu počítať cca 3500 EUR. V novej štruktúre dotácie tiež patria do úloh tejto komisie, príbežne dostáva žiadosti od organizácií na dotácie. V súvislosti s tým požiadal o slovo tajomník Futbalového klubu

Š. Lengyel, informoval sa o dotáciu, kedy môžu dostať 1.časť. Starosta uviedol, že pokiaľ bude 12.marca schválený rozpočet, do 15. marca môžu dostať 1.časť dotácie.

Š. Lengyel v súvislosti futbalovým areálom žiada o výrub stromu, ktorý ohrozuje plot ihriska a k projektu Podpora športu tiež poznamenal, že treba riešiť odvodnenie získanej plochy.

Bod 21. Referát rozvojovej komisie

Poslanec Tóth uviedol, sa rozbieha program odpadového hospodárstva, k čomu urobil prezentáciu a dohodlo sa o ďalšom postupe.

Bola plánovaná návšteva z VUC Košice, z regionálneho rozvoja, pre nemoc odvolali, čakáme kedy prídu s možnosťou spolupráce, naštartovania rozvojového programu.

Starosta uviedol, že bez spísania databázy z obyvateľov o vzdelaní, praxe a zručnostiach ťažko vieme nejakú pomoc do obce priniesť. Poslanec Bačkal navrhoval hlasovať o potrebe spísania tohto zoznamu, hlasovanie potvrdilo potrebu vyhotovenia zoznamu, avšak pri dodržaní prísne tajného charakteru zoznamu, nakoľko obsahuje osobné údaje o obyvateľoch.

Bod 22 Referát finančnej komisie

Poslanec Zsigrai uviedol, že v súčasne platnom VZN okrem ZŤP nie sú žiadne úľavy na poplatkoch, poinformuje sa v okolitých obciach a dá stanovisko.

Finančná komisia sa v nasledujúcich týždňoch zíde za účelom zhotovenia návrhu rozpočtu, aby sa stihlo zverejniť pred 12.marcom, nasledujúc schôdza bude 20.februára, v stredu o 18,00.

Bod 18 Pasport miestnych komunikácií

Poslanci OZ sa zhodli na tom, že nie je ešte aktuálne riešiť pasport, pri súčasnej finančnej situácii obce.

Bod 17 Havarijné stavy: Miestne komunikácie

Pri topení sa snehu boli privolaní dobrovoľní hasiči obce, vznikla 25 cm hlboká kaluž zo snehu, bolo treba prečerpať z cesty. Kaluž vznikla terénnymi úpravami novostavieb, nie je riešené odvodnenie cesty. Starosta objednal zameranie miestnej komunikácie, čo bude nasledovať projekt miestnej komunikácie a následné riešenie odvodnenia, pravdepodobne smerom von z obce (rúra proti kopci). V rozpočte na tento rok bude treba rezervovať financie na riešenie.

Bod 16 Havarijný stav: okná na budove Obecného úradu

Tajomník Pozemkového spoločenstva, kto má v nájme miestnosť na prízemí, prišiel so sťažnosťou, že zateká okno na budove, je potrebné vymeniť na plastové, v súčasnosti je ešte hliníkové. Starosta vyžiadal ponuku aj na zvyšné okná(pri záchodoch) 8 ks, celková suma je 2600 Eur, poslancom sa zdá veľa, pre vetranie WC netreba 1300x1300 okná, stačí 600x600,treba požiadať o novú cenovú ponuku.

Bod 15 Havarijné stavy: žumpa obecného úradu

Pri realizácii stavby Obecného úradu vtedajšie vedenie obce požiadal o zmenu žumpy z betónovej(novej) na použitú cisternu z hospodárskeho dvora, čo aj bolo schválené. Cisterna však má po obvode nalepenú vrstvu zaschnutého priemyselného oleja, ktorý sa postupne uvoľňuje a znečisťuje obsah žumpy, vodohospodári odmietajú vyvážať, musí sa zlikvidovať ako nebezpečný odpad, len v minulom roku platila obec 1300 a 1900 EUR za 1+1 vývoz (spolu len 20 m³). Poslanec Hanesz poprosil známeho výskumníka na likvidáciu olejov, poskytol nám látku, ktorú v súčasnosti skúmame, po rozbere vzoriek budeme vedieť, či sa to dá riešiť a čo bude obci stáť takáto jednoduchá zmena konštrukcie žumpy.

Bod 14 Mapa regiónu-turistická mapa

Z Vojenského kartografického ústavu nás navštívili s možnosťou zhotovenia mapy regiónu. Nakoľko obec Hrhov síce patrí do Mikrorégie Domica, jej bližší región je definovaný od Sil. Jablonice po Turňu nad Bodvou, v smere sever-juh od Hačavy po Szögliget(Maďarsko). Obec by bola nositeľom novej mapy, dostali by sa tam trasy ešte nezlegalizované, a to v každej obci tohto „nového“ regiónu. Treba nadviazať kontakt s dotknutými obcami a upresniť počet objednaných máp. Ku všetkému je potrebné rozhodnutie o vstupe obce do tejto akcie, čo finančne obci stojí 3000 Eur za 1000 výtlačkov-máp.

Uznesenie č. 01-12-02-19/OZ

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje vstup obce do vyhotovenia novej turistickej mapy s VKÚ Harmanec a vyčleňuje z vlastných prostriedkov 3000 Eur na 1000 ks máp.

Hlasovanie:

Za- 7 (Bačkai Arpád,Ing., Hanesz Otto, Körtvélyová Anita, Lengyel Zoltán,Ing.,
Šimonová Blanka, Tóth Loránt,Ing., Zsigrai Tomáš MSc.,

Zdržal sa: 0

Proti: 0

Bod 13 Neplatiči a postup na vymáhanie pohľadávok voči obyvateľom a organizáciám

Ohľadom neplatičov sa OZ dohodlo, že do 12.marca zhotoví sa zoznam neplatičov podľa veľkosti dlžnej sumy a vtedy sa rozhodne o ďalšom postupe.

Bod 12 Príspevok na rekreáciu pre zamestnancov obce

Nakoľko obec nezamestnáva viac, ako 50 ľudí, OZ sa nebude zaoberať s touto problematikou, obec neposkytuje príspevky na rekreáciu.

Bod 11 Služobné auto pre obec

Starosta žiada OZ o obstaranie služobného auta, lebo dodnes používa vlastné osobné auto bez nároku na pohonné látky. Je to finančne náročné, preto žiada OZ o nákup služobného auta. OZ sa rozhodlo, že osobné auto nemusí byť nové, pohon naftový a do sumy 14.000,- Eur. Voľbu prenechajú na starostu.

Bod 10 Výsledky auditu verejnej správy

Ing. Jánosdeák informoval poslancov o audite verejnej správy s novou firmou Gemeraudit, ktorá nám bude hodnotiť aj záverečný účet. Prišli nám pomáhať uzavrieť rok, 5.februára bol termín na ukončenie fiškálneho roka 2018, zvládli sme to.

Podľa zmeneného programu žiada o zrušenie nevyhmáhatelných daní spred 2010 a odpis zmarenej investície: Detské ihrisko . Finančne to stojí obci : DzN:1864 Eur, TKO:645 Eur.

Detské ihrisko žiada preto zrušiť, aby ďalej nefigurovalo v účtovaní ako zmarená investícia, nedá sa podľa dokumentácie vyhotoviť, obsahuje necertifikované prvky.

Uznesenie č. 02-12-02-19/OZ

Obecné zastupiteľstvo v Hrhove schvaľuje odpis nevyhmáhatelných daní spred 2010 vo výške 1864 Eur(DzN-dane z nehnuteľnosti) a 645 Eur (TKO-tuhý komunálny odpad). Schvaľuje výmaz akcie Detské ihrisko (projektant Ing. Rusnák) zo zoznamu zmarených investícií.

Hlasovanie:

Za- 7 (Bačkai Arpád, Ing., Hanesz Otto, Körtvélyová Anita, Lengyel Zoltán, Ing.,
Šimonová Bianka, Tóth Loránt, Ing., Zsigrai Tomáš MSc.,

Zdržal sa: 0

Proti: 0

Bod 9. Obecná knižnica

Poslankyňa Körtvélyová referovala o priebehu prác v revízií knižničného fondu v Obecnej knižnici, čím bola poverená. Plánované otváranie knižnice pre verejnosť je 1.4.2019.

Musí po revízií knižného fondu zavolať vyraďovaciu a likvidačnú komisiu na vyradenie poškodených kníh.

Poslanec Bačkai navrhol, aby sme vyradené knihy mohli ponúknuť detským domovom, kde sa každému daru sú tak nesmierne vďační.

Bod 8 Odovzdávanie Rekonštrukcie MŠ

Slávnostné odovzdávanie MŠ sa uskutočnilo dnes o 13,00 za prítomnosti Riaditeľa BGA Felvidék, Generálneho konzula MR na Slovensku a prezidentského kandidáta Józsefa Menyhárta.

Bod 7 Schválenie Žiadosti o úver na vlastný podiel Zberný dvor a sanácia skládky

Dňa 6.12.2018 sa OZ už uznieslo o poberaní úveru, len pre poskytovateľa to nevyhovuje formulácia, podľa poslanej predtlačky treba schváliť ešte raz.

Uznesenie č.03-12-02-19/OZ

OZ v Hrhove zruší platnosť uznesenia č.02-06-12-18/OZ pre nesprávnu formuláciu a nahradzuje ho Uznesením č. 03-12-02-19/OZ.

Hlasovanie:

Za- 7 (Bačkai Arpád, Ing., Hanesz Otto, Körtvélyová Anita, Lengyel Zoltán, Ing.,
Šimonová Bianka, Tóth Loránt, Ing., Zsigrai Tomáš MSc.,

Zdržal sa: 0

Proti: 0

Uznesenie č. 04-12-02-19/OZ

Obecné zastupiteľstvo v Hrhove podľa príslušných ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v platnom znení schvaľuje prijatie úveru vo výške 11.142,05,- Eur poskytnutého zo strany Prima banka Slovensko, a.s. so sídlom: Hodžova 11, 010 11 Žilina, IČO:31 575 951, IČ DPH: SK2020372541, zapísanej v Obchodnom registri Okresného súdu v Žiline, Oddiel: Sa, Vložka číslo: 148/1 (ďalej len banka) za podmienok dojednaných v príslušnej úverovej zmluve, s možnosťou prolongácie zmluvy dodatkom, druh úveru: dlhodobý investičný úver, na účely zabezpečenia financovania projektu:

Vlastný podiel vo výške 11.142,05,-EUR na projekt:

Zberný dvor a sanácia skládky v obci Hrhov

Kód žiadosti v ITMS2014+ : NFP312060Q578

Obecné zastupiteľstvo zároveň schvaľuje, že v prípade ak na základe prehodnotenia projektu bankou bude zistené, že miera rizika obce, ako klienta bola v priebehu úverového vzťahu zvýšená, obec vystaví v súlade s podmienkami dojednanými v príslušnej úverovej zmluve na výzvu banky vlastnú vísťu blankozmenku na rad banky za účelom zabezpečenia pohľadávky.

Hlasovanie:

Za- 7 (Bačkai Arpád, Ing., Hanesz Otto, Körtvélyová Anita, Lengyel Zoltán, Ing., Šimonová Bianka, Tóth Loránt, Ing., Zsigrai Tomáš MSc.,

Zdržal sa: 0

Proti: 0

Bod 6 Nábeh programu odpadového hospodárstva

Poslanec Tóth informoval poslancov o prvotných krokoch plánovaného programu odpadového hospodárstva, nakúpil čítačku čiarových kódov, treba zistiť, do ktorých domácností aké kódy bude treba generovať a nalepiť na kuka-nádoby. Za tým účelom sa ďalší mesiac sa spočíta počet kuka-nádob, urobia sa štítky, nalepia sa a po nalepení nádoby neoznačené sa nebudú brať.

Bod 5 Schválenie Programu odpadového hospodárstva na roky 2016-2020

Po kontrole KSK odbor životného prostredia predkladá starosta Program odpadového hospodárstva pre obec Hrhov na roky 2016-2020, do ktorého sú zahrnuté zásady nového odpadového hospodárstva po nábehu Zberného dvora v Hrhove, ktoré prinesie zásadné zmeny do filozofie odpadov v našej obci.

Nakoľko poslanci k predvedenému návrhu nemali pripomienky, dáva starosta hlasovať o strategickom dokumente.

Uznesenie č. 05-12-02-19/OZ

Obecné zastupiteľstvo v Hrhove schvaľuje Program odpadového hospodárstva obce Hrhov na roky 2016-2020.

Hlasovanie:

Za- 7 (Bačkai Arpád, Ing., Hanesz Otto, Körtvélyová Anita, Lengyel Zoltán, Ing.,

Šimonová Bianka, Tóth Loránt, Ing., Zsigrai Tomáš MSc.,

Zdržal sa: 0

Proti: 0

Bod 4 Vyradenie majetku obce: Kotel ÚK v MŠ a radiátorov z KSC

Starosta na základe odporúčania vyradovacej a likvidačnej komisie dáva návrh na vyradenie majetku obce: starý kotel na tuhé palivo v budove MŠ

Zdôvodnenie: ešte počas prevádzkovania bol s kotlom problém-zhavarovala prevodovka trasenia roštu, bez toho bolo problematické kúrenie. Po rekonštrukcii sa stala prebytočným. Nakoľko výrobca už dávno neexistuje a vykurovanie uhlím je veľmi zriedkavé, doporučuje sa zhodnotenie ako šrotu vo výkupni železa.

Radiátory do Kultúrno spoločenského centra boli skoro 30 rokov bez zátkovania, prirodzená korôzia mohla spôsobiť vnútorné znehodnotenie samotných telies. Navyše sú starej konštrukcie, bez usmerňovačov prúdu(konvektorov), z týchto dôvodov sa doporučuje zhodnoteni ako šrotu.

Uznesenie č.06-12-02-19/OZ

Obecné zastupiteľstvo v Hrhove schvaľuje zhodnotenie starého 130 kW kotla na tuhé palivo ako šrotu, a tiež radiátorov (vek 30 rokov) určené pre Kultúrno-spoločenské centrum a získané financie použiť na tieňovaciu konštrukciu pre pieskovisko v MŠ.

Hlasovanie:

Za- 7 (Bačkai Arpád, Ing., Hanesz Otto, Körtvélyová Anita, Lengyel Zoltán, Ing.,
Šimonová Bianka, Tóth Loránt, Ing., Zsigrai Tomáš MSc.,

Zdržal sa: 0

Proti: 0

Bod 3 Ukončenie inventára za 2018

Starosta uviedol, že práce ešte pokračujú na ukončení inventarizácie, na nasledujúcej schôdzi dá správu ekonóm obce.

Bod 2 Voľba zástupcu starostu obce

Nakoľko starosta nevyužil možnosť počas 2 mesiacov určiť zástupcu starostu, podľa §13 b ods. 1 zákona č. 369/1990 Zb. o Obecnom zriadení, zvolí obecné zastupiteľstvo zástupcu starostu. V tajnom hlasovaní získal podporu zastupiteľstva Ing. Loránt Tóth, kto funkciu prijíma. Starosta písomne určí rozsah kompetencií, v čom ho zastupuje.

Uznesenie č.07-12-02-19/OZ

Obecné zastupiteľstvo v Hrhove zvolil podľa §13 b ods. 1 zákona č. 369/1990 Zb. o Obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, zástupcu starostu, Ing.Loránta Tótha.

Hlasovanie tajné:

Za: 5 hlasov, proti 2 zdržal sa : nikto

Na záver poďakoval starosta zúčastneným za účasť a ukončil rokovanie Obecného zastupiteľstva.


Ing. Ladislav Tankó
starosta obce

